

# विदर्भ की खान

● वर्ष 17 ● अंक 83 नागपुर, शुक्रवार, 17 फरवरी 2017 ● पृष्ठ 8 ● मूल्य ₹ 2

**20% EXTRA**  
बीकानेरी पापड  
BIKANERI PAPAD

**20% EXTRA**  
पंजाबी पापड  
PUNJABI PAPAD

## सुप्रभात

### विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता विकास स्वरूप होंगे कनाडा में भारतीय उच्चायुक्त

नई दिल्ली

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता विकास स्वरूप को कनाडा में भारत का नया उच्चायुक्त नियुक्त किया गया है। भारतीय विदेश सेवा विभाग के वरिष्ठ अधिकारी स्वरूप अभी अतिरिक्त सचिव हैं। वह कनाडा में उच्चायुक्त का कार्यभार संभाल रहे अरुण कुमार साहू की जगह लेंगे।

स्वरूप पिछले दो वर्षों से विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता के तौर पर अपनी सेवा दे रहे थे। इस दौरान भारत के हर अहम कूटनीतिक पहल में उनकी उपस्थिति रही है। कनाडा में उन्हें उस समय मौका मिल रहा है जब वैश्विक स्तर पर इस देश की अहमियत तेजी से बढ़ रही है। खास तौर पर अमेरिका में ट्रंप प्रशासन की नई संरक्षणवादी नीतियों की वजह से कनाडा को अपार संभावनाओं वाले देश के तौर पर देखा जा रहा है।

**मा. केन्द्रीय मंत्री श्री नितीनजी गडकरी यांच्या प्रमुख उपस्थितीत**

**भव्य मेळावे आणि विशाल जाहीर सभा**

आज शुक्रवार दि. 17 फेब्रुवारी, 2017

हजारोंच्या संख्येने उपस्थित रहा. विनीत : भारतीय जनता पार्टी, नागपूर महानगर

**मेळावे**  
सकाळी 10:15 वा. (प्रभाग क्र. 37) : स्थळ - अने लेआउट, हनुमान मंदिरानजवळ, नागपूर  
सकाळी 11:00 वा. उद्योजक व्यापारी मेळावा : स्थळ - गोंयलनगा इन्फ्रास्ट्रक्चर, मुंजे चौक, सित्तबडी, नागपूर  
दुपारी 12:00 वा. स्थळ - सनातन धर्मसभा, कडवी चौक, पश्चिम नागपूर

**जाहीर सभा**  
सायं. 5:00 वा. (प्रभाग क्र. 10) : स्थळ - न्यु चोपडे लॉन, पोलीस लाईन टाकळी, पश्चिम नागपूर  
सायं. 5:30 वा. (प्रभाग क्र. 13) : स्थळ - हिल टॉप, अंबाझरी, पश्चिम नागपूर  
सायं. 6:30 वा. : स्थळ - कपिल नगर चौक, उत्तर नागपूर  
सायं. 7:30 वा. (प्रभाग क्र. 1) : स्थळ - जनता चौक, जरीपटका, उत्तर नागपूर  
रात्री 8:00 वा. (प्रभाग क्र. 7) : स्थळ - बैशाजी नगर, एनआयटी चौक, उत्तर नागपूर  
रात्री 8:30 वा. : स्थळ - शांती नगर, घाट रोड, पूर्व नागपूर  
रात्री 9:00 वा. : स्थळ - अंबे नगर, भांदेवाडी, पूर्व नागपूर

**मा. मुख्यमंत्री श्री देवेन्द्रजी फडणवीस यांच्या**

**विराट जाहीर सभा** आज शुक्रवार दि. 17 फेब्रुवारी, 2017

सायं. 5:30 वा. (दक्षिण/पश्चिम नागपूर) : स्थान - मानवता हायस्कूल समोरील मैदान  
सायं. 6:30 वा. (दक्षिण नागपूर) : स्थान - छोटा ताजबाग चौक  
सायं. 7:00 वा. (दक्षिण नागपूर) : स्थान - शारदा चौक, अयोध्या नगर  
सायं. 7:30 वा. (पूर्व नागपूर) : स्थान - के.डी.के. कॉलेज चौक  
रात्री 8:30 वा. (मध्य नागपूर) : स्थान - बांग्लादेश (हनुमान मंदिर प्रांगण)

हजारोंच्या संख्येने उपस्थित रहा. विनीत : भारतीय जनता पार्टी, नागपूर महानगर

## शशिकला समर्थक पलानीस्वामी बने तमिलनाडु के नए सीएम

**15 दिनों में साबित करना होगा बहुमत**

चेन्नई

वी.के. शशिकला के समर्थक इडाप्पडी के पलानीस्वामी को तमिलनाडु के मुख्यमंत्री पद की शपथ दिलायी गयी, जिससे अन्नाद्रमुक महासचिव के खिलाफ कार्यवाहक मुख्यमंत्री पन्नीरसेल्वम की बग़ावत से राज्य में शुरू हुई राजनीतिक अनिश्चितता समाप्त हो गयी। पलानीस्वामी पिछले नौ महीने में इस शीर्ष पद पर काबिज होने वाले तीसरे व्यक्ति हैं।

राज्यपाल सी. विद्यासागर राव ने गुरुवार शाम राजभवन में एक सादे समारोह में 63 वर्षीय पलानीस्वामी को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलायी। वह 31 सदस्यीय मंत्रिमंडल के प्रमुख बने हैं। मंत्रियों को भी इसी कार्यक्रम में शपथ दिलायी गयी। पलानीस्वामी पिछले नौ महीने में मुख्यमंत्री की शपथ लेने वाले तीसरे अन्नाद्रमुक नेता हैं। अन्नाद्रमुक सुप्रीमो और मुख्यमंत्री जयललिता ने मई, 2016 में विधानसभा चुनाव जीतकर लगातार दूसरी बार अपनी पार्टी को सत्ता में पहुंचाया था। जिन 74 दिन वह मीत से जुड़ रही थीं, तब तक वह इस पद पर बनी रहीं।

पांच दिवसों को जयललिता के निधन के कुछ ही घंटे के अंदर पन्नीरसेल्वम को मुख्यमंत्री के रूप में शपथ दिलायी गयी। जब भ्रष्टाचार के मामले में जयललिता को जेल जाना पड़ा था तब भी उन्होंने यह प्रभार संभाला था। शशिकला का

उन्हें जल्द से जल्द सरकार बनाने के लिए गुरुवार को आमंत्रित किया। सरकार गठन को लेकर 10 दिनों से चल रहे गतिरोध को खत्म करते हुए राज्यपाल सी. विद्यासागर राव ने अन्नाद्रमुक के विधायी दल के नेता पलानीस्वामी से कहा कि वह जल्द से जल्द अपने मंत्रिमंडल का गठन करें और 15 दिन के भीतर विधानसभा में विश्वास मत हासिल करें।

इससे पहले गुरुवार की सुबह के वक्त राज्यपाल ने पलानीस्वामी से मुलाकात की थी। पलानीस्वामी राजभवन पहुंचे और गवर्नर से मुलाकात की। पलानीस्वामी ने 124 विधायकों के समर्थन होने का दावा किया। बता दें कि राज्य के नए मुख्यमंत्री के शपथग्रहण को लेकर सबकी निगाहें राज्यपाल सी. विद्यासागर राव पर टिकी हुई थीं। अन्नाद्रमुक महासचिव वीके शशिकला को आय से अधिक संपत्ति के मामले में उच्चतम

न्यायालय की ओर से 14 फरवरी को दोषी करार दिए जाने के बाद से यह उन दोनों की तीसरी मुलाकात है। गत पांच फरवरी को शशिकला को अन्नाद्रमुक विधायक दल का नेता चुना गया था लेकिन ओ पन्नीरसेल्वम ने उनके खिलाफ विद्रोह छेड़ दिया था।

राजभवन से जारी एक विज्ञप्ति में कहा गया, राज्यपाल ने अन्नाद्रमुक के पार्टी मुख्यालय सचिव इदाप्पडी के पलानीस्वामी को तमिलनाडु का मुख्यमंत्री नियुक्त किया है और उन्हें जल्द से जल्द मंत्रालय का गठन करने के लिए आमंत्रित किया है। राज्यपाल का यह निर्णय पलानीस्वामी द्वारा 14 फरवरी को जमा कराए गए पत्र की स्वीकृति के रूप में आया है। उस पत्र में पलानीस्वामी ने कहा था कि उन्हें उस दिन विधायकों की एक बैठक में अन्नाद्रमुक के विधायी दल का नेता चुना गया है।

■ शेष पृष्ठ 2 पर

### चिदंबरम ने भाजपा पर साधा निशाना, कुछ लोग हमें नसीहत दे रहे हैं

नई दिल्ली

पूर्व गृहमंत्री पी. चिदंबरम ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सत्तारूढ़ भाजपा पर सीधा हमला किया है। चिदंबरम ने भाजपा पर व्यक्तिगत और मानवाधिकारों का उल्लंघन करने, स्वतंत्र विचारकों को धमकाने और इतिहास को पौराणिक कथाओं के साथ घालमेल करने का आरोप लगाया है।

गुरुवार को विशेष बातचीत में कांग्रेस नेता ने कहा कि भाजपा के कुछ समर्थक हमें बताते हैं कि हम क्या पहनें, क्या खाएं, किससे प्यार करें और किससे शादी करें, लेकिन प्रधानमंत्री ने ऐसे उग्र तत्वों की निंदा में एक शब्द नहीं कहा। उत्तरप्रदेश में मौजूदा विधानसभा चुनाव के दौरान भी भाजपा के प्रमुख प्रचारकों ने उग्र बयान दिए हैं। ऐसी बातें लोकतंत्र और समाज को आगे बढ़ाने के लिए सही नहीं हैं।

उन्होंने सत्तारूढ़ दल का सामना करने के लिए विपक्ष की एकजुटता की उम्मीद जताई। 2019 के लोकसभा चुनाव में विपक्षी एकता के बारे में पूछे जाने पर चिदंबरम ने कहा कि अभी इस बारे में कहना मुश्किल है। अभी राज्य स्तर पर विपक्षी दलों में गठबंधन हो रहे हैं।

चिदंबरम ने इतिहास के पुनर्लेखन और भारतीय सांस्कृतिक धरोहर को नई ब्यख्या देने के प्रयासों पर चिंता जताई। उन्होंने कहा कि भाजपा को इतिहास की एकदम समझ नहीं है। इतिहास को पौराणिक कथाओं से अलग रखना चाहिए। चिदंबरम ने आरोप लगाया कि सरकार लोक सेवकों, अकादमिक व्यक्तियों, स्वतंत्र विचारकों और मीडिया को धमकाती है। मौजूदा समय में दलित, अल्पसंख्यक और छात्र भय में जी रहे हैं।

### तीन तलाक का मसला गंभीर, सुनवाई होनी चाहिए - सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को तीन तलाक के मुद्दे को बेहद गंभीर बताते हुए कहा कि इस पर सुनवाई होनी चाहिए। इस मुद्दे को लेकर दायर याचिकाओं पर सुनवाई पांच जजों की बड़ी बेंच मई के महीने में करेगी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि संबंधित पक्षों को 30 मार्च तक अपनी बातें लिखित में अर्दार्ड जनरल के पास जमा करानी होंगी।

केंद्र सरकार ने हलफनामा दाखिल कर ये कहा है कि ट्रिपल तलाक, मर्दों को 4 शादी की इजाजत और निकाह हलाला जैसे प्रावधान संविधान के मुताबिक नहीं है। इससे पहले 10 जनवरी और 7 अक्टूबर को हुई सुनवाई में केंद्र सरकार ने ट्रिपल तलाक मामले का सुप्रीम कोर्ट में विरोध किया था। केंद्र ने सुप्रीम कोर्ट में इस मामले पर हलफनामा दाखिल करते हुए कहा है कि ट्रिपल तलाक महिलाओं के साथ लैंगिक भेदभाव है जिसे रोकना जरूरी है। उनकी गरिमा के साथ किसी तरह का समझौता नहीं किया जा सकता है। पर्सनल लॉ के आधार पर किसी को संवैधानिक अधिकारों से वंचित नहीं किया जा सकता है। इससे पहले ट्रिपल तलाक के मामले में ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने सुप्रीम कोर्ट में हलफनामा दाखिल किया था।

### 2005 दिल्ली सीरियल ब्लास्ट केस में सजा का ऐलान

## आरोपी तारिक अहमद डार को 10 साल की सजा, दो आरोपी बरी

नई दिल्ली

साल 2005 में देश की राजधानी को दहलाने देने वाले सीरियल ब्लास्ट केस में दिल्ली की पटियाला हाउस कोर्ट का फैसला आ गया है। सीरियल धमाकों के लिए तारिक अहमद डार, मोहम्मद हुसैन फाजिल और रफीक और मोहम्मद रफीक शाह को मुख्य आरोपी बनाया गया था। इसमें से तारिक अहमद डार को 10 साल की सजा सुनाई गई है, वहीं मोहम्मद हुसैन फाजिल और रफीक को बरी किया गया है।

अदालत ने इस मामले में महज एक आरोपी तारिक अहमद डार को दोषी ठहराया है। ■ शेष पृष्ठ 2 पर

## अखिलेश ने थानों को सपा कार्यालय बनाया - प्रधानमंत्री

बाराबंकी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को बाराबंकी में रैली के दौरान कहा कि यूपी में भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में तेज आंधी चल रही है। उन्होंने कहा कि वे प्रदेश में जहां-जहां भी प्रचार करने के लिए गए वहां सपा, कांग्रेस और बसपा के प्रति लोगों में भयंकर नफरत का माहौल नजर आ रहा है। अखिलेश यादव ने थानों को सपा का कार्यालय बना दिया है।

प्रधानमंत्री मोदी बाराबंकी सदर के पल्हरी क्षेत्र में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने सपा पर हमला करते हुए कहा कि अखिलेश जी पांच साल पहले यूपी की जनता ने पलक पावड़े बिछाकर आपका स्वागत किया था। आपकी उम्र छोटी थी और यहां के नौजवानों को उम्मीद थी कि आप उनकी भलाई के लिए काम करेंगे। उन्होंने कहा कि 11 मार्च के बाद जनता जब आपको घर भेज देगी तो बैठ कर हिसाब लगाइयेगा कि पांच साल में आपने इन लोगों की भलाई के लिए क्या काम किये। हाल यह है कि शिक्षकों के 50 प्रतिशत पद खाली पड़े हैं।

गरीबों के बच्चे पढ़ने के लिए कहा जाएं। इससे पहले उन्होंने भारत माता की जय का उद्घोष और बाबा लोधेश्वर की धरती को प्रणाम कर जनता का अभिवादन किया। प्रधानमंत्री मोदी ने मंच पर सभी सीटों से चुनाव लड़ रहे भाजपा के प्रत्याशियों को मंच पर बुला कर भीड़ से रूबरू कराया। ■ शेष पृष्ठ 2 पर

## आशीर्वाद शिवाजी महाराज का, साथ आपका, आओ मिलकर करें निर्माण सुराज का.

नागपूर बनेगा स्मार्ट सिटी  
आधुनिक प्रायोगिकी की मदद से हर किसी को बेहतर जीवन !

नागपूर मेट्रो काम तेज़ गती से शुरु !

महाराष्ट्र की भाग्यरेखा नागपूर-मुंबई समृद्धी महामार्ग  
नागपूर से मुंबई अब केवल ८ घंटों में !

रोजगार के अवसरों के लिये मेक इन नागपूर...  
रिलायन्स, पतंजली जैसे प्रोजेक्ट्स आये !

नागपूर बनेगा शैक्षणिक हब  
नैशनल लॉ स्कूल, आइआइएम, आइआइटी, एम्स, रोबोटिक सेंटर अब नागपूर में !

सीसीटीवी सुरक्षा  
कुल ४००० कैमरे लगवाने का काम शुरु

**मा. मुख्यमंत्री श्री देवेन्द्र फडणवीसजी की आज भव्य सभाएं**

**नागपूर में शुक्रवार दि. १७ फरवरी २०१७**

शाम ६:०० बजे : मानवता हाइ स्कूल ग्राउंड  
शाम ७:०० बजे : छोटा ताजबाग चौक  
शाम ७:३० बजे : शारदा चौक, अयोध्या नगर

शाम ८:०० बजे : केडीके कॉलेज चौक  
शाम ९:०० बजे : बांग्लादेश हनुमान मंदीर चौक

निर्भ्रक : भारतीय जनता पार्टी, नागपूर

प्रकाशक - युद्ध कुलकर्णी, कार्यालय प्रमुख (भरिभन चौक, मुंबई)